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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Η πρώτη επίσηµη παρουσίαση των 20 προτάσεων που προκρίθηκαν στο πλαίσιο του 2ου ∆ιαγωνισµού 
Εφαρµοσµένης Έρευνας και Καινοτοµίας «Η Ελλάδα Καινοτοµεί!», µε συνδιοργάνωση από κοινού 
του ΣΕΒ και της Eurobank, πραγµατοποιήθηκε σήµερα σε ειδική εκδήλωση στη Θεσσαλονίκη, στην 
πρώτη από µια σειρά εκθέσεων οι οποίες θα γνωρίσουν στο ευρύτερο κοινό την πρωτοποριακή δουλειά 
των Ελλήνων ερευνητών και, ταυτόχρονα, θα φέρουν σε επαφή την ερευνητική µε την επιχειρηµατική 
κοινότητα της χώρας, δηµιουργώντας µια γέφυρα επικοινωνίας ανάµεσα στον κόσµο των εργαστηρίων 
και το χώρο της παραγωγής. 

Οι 20 προτάσεις αφορούν προϊόντα και υπηρεσίες εφαρµοσµένης έρευνας και καινοτοµίας, ώριµα για 
παραγωγική υλοποίηση, συµβάλλουν στη βελτίωση της καθηµερινής ζωής, ενώ από επιχειρηµατική 
σκοπιά προωθούν και ενισχύουν την εξωστρέφεια της ελληνικής οικονοµίας. Συγκεκριµένα, 
εκπροσωπήθηκαν κλάδοι όπως πληροφορικής, κινητής τηλεφωνίας, ενέργειας, ιατρικής τεχνογνωσίας, 
περιβάλλοντος, βιολογίας, τροφίµων, µικροηλεκτρονικής αλλά και άλλα. 

Στην εκδήλωση µε θέµα «Έρευνα Καινοτοµία Επιχειρηµατικότητα – Προϋποθέσεις Ανάπτυξης» ο 
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Τσαυτάρης  τόνισε ότι «η επιστροφή της ελληνικής 
οικονοµίας σε θετικούς ρυθµούς ανάπτυξης συνιστά τη µεγαλύτερη εθνική πρόκληση των τελευταίων 
δεκαετιών. Και είναι ένας στόχος που µπορεί να επιτευχθεί µόνο µέσα από την κινητοποίηση νέων και 
καινοτόµων επιχειρηµατικών δράσεων. Η πρωτοβουλία αυτή λοιπόν είναι πολύ σηµαντική, διότι εστιάζει 
σε όλα τα στοιχεία που είναι αναγκαία για να αλλάξει σελίδα η ελληνική οικονοµία: στην 
ανταγωνιστικότητα σε παγκόσµιο επίπεδο, στην ανάπτυξη της τεχνολογίας, στη συνεργασία βιοµηχανίας, 
πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων, στην καινοτοµία και την εξωστρεφή δραστηριότητα». Από την 
πλευρά του Υπουργείου Αγροτικής Ανάτπυξης, επεσήµανε ο Υπουργός «το τελευταίο χρονικό διάστηµα 
καταβάλλονται προσπάθειες για να καταστεί η χώρα κέντρο καινοτοµίας και επιχειρηµατικότητας, στον 
ευρύτερο χώρο της Ευρώπης, της Μεσογείου αλλά και της παγκόσµιας αγοράς. Το µέλλον δε µπορεί να 
προβλεφθεί, µπορεί όµως να διαµορφωθεί! Και το µέλλον διαµορφώνεται από εκείνους που επεκτείνουν 
τη γνώση και τολµούν να δράσουν. Έχουµε επικεντρώσει τις προσπάθειες και δράσεις µας στη σύνδεση ή 
αλλιώς στη συνέργεια, στη σύµπραξη όλων των διαφορετικών τοµέων από την έρευνα και τη καινοτοµία 
έως το σπόρο και τη γεωργία, και από εκεί στη βιοµηχανία µεταποίησης, στη διακίνηση και εµπορία µέχρι 
τον καταναλωτή. Το «πάντρεµα» µε άλλα λόγια του παραγωγικού τοµέα του πρωτογενούς, µε τον 
δευτερογενή που είναι η µεταποίηση, αλλά και τον τριτογενή, δηλαδή τις υπηρεσίες».  

Κλείνοντας ο κ. Τσαυτάρης υπογράµµισε ότι «η υιοθέτηση τέτοιων καινοτοµικών δράσεων που θα 
συντελέσει στο άνοιγµα νέων αγορών και την αύξηση των εξαγωγών και των πωλήσεων είναι ρεαλιστική  



 
 

για την Ελλάδα, µια κατεξοχήν γεωργική χώρα, µε κατάλληλες κλιµατικές συνθήκες, που διαθέτει 
πανεπιστηµιακά τµήµατα και ερευνητικά κέντρα, ενώ και η παρατηρούµενη τάση επιστροφής νέων 
ανθρώπων µε υψηλό µορφωτικό επίπεδο στον αγροτικό τοµέα ευνοεί ιδιαίτερα µια τέτοια εξέλιξη.   Το 
κεντρικό µήνυµα είναι ότι η εξωστρέφεια πρέπει να ενσωµατωθεί στον τρόπο σκέψης µας, πρέπει να 
εµπεδωθεί ως κύριο και διαρκές χαρακτηριστικό της ελληνικής οικονοµίας. Η εξωστρέφεια είναι το 
µέλλον της οικονοµίας µας εάν θέλουµε η οικονοµία µας να έχει µέλλον» κατέληξε.  

 

Ο Γενικός ∆ιευθυντής Corporate Banking της Eurobank κ. Γιώργος Μαρίνος στην οµιλία του 
σηµείωσε ότι ο όµιλος της Eurobank από το 2009 τοποθετήθηκε δηµόσια αναλαµβάνοντας µία σειρά  
πρωτοβουλιών  που στόχο έχουν να υποστηρίξουν ένα νέο οικονοµικό µοντέλο  εστιασµένο στην 
εξωστρέφεια, την ποιοτική αναβάθµιση της παραγωγικής βάσης και την καινοτοµία, ως τον κινητήριο 
µοχλό της ανάπτυξης. 

Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών αυτών εντάσσεται και ο ∆ιαγωνισµός «Η Ελλάδα Καινοτοµεί» που 
έχει στόχο την ανάδειξη  της εφαρµοσµένης έρευνας και καινοτοµίας και τη σύνδεσή τους µε την 
επιχειρηµατικότητα, που αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και 
παραγωγικότητας της Ελληνικής οικονοµίας. «Πρόκειται για µια καινοτόµα ενέργεια µέσα από την οποία 
αναδείχθηκε ξεκάθαρα µια αλήθεια: Η αποξένωση της ακαδηµαϊκής κοινότητας από τον επιχειρηµατικό 
κόσµο και η τεράστια απώλεια εθνικού πλούτου που αυτή συνεπάγεται.  Ο ΣΕΒ και η Eurobank 
αποφάσισαν µια σειρά ενεργειών για το γεφύρωµα της ερευνητικής και επιχειρηµατικής κοινότητας, τη 
χρηµατοδότηση, εκπαίδευση, mentoring και networking των νέων καινοτόµων επιχειρηµατιών». Είναι 
αξιοσηµείωτο συνέχισε ο κ. Μαρίνος ότι «η κρίση στοίχισε στην ΕΕ 6 εκατοµµύρια θέσεις εργασίας και 
µείωση 1000 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση του ΑΕΠ. Ο στόχος του 3% του ΑΕΠ για Ερευνα και Τεχνολογία 
έως το 2020 εκτιµάται ότι µπορεί να δηµιουργήσει 3,7 εκατοµµύρια νέες θέσεις εργασίας και να αυξήσει 
το ετήσιο ΑΕΠ της ΕΕ κατά 800 δισ. ευρώ έως το 2025». Αναφερόµενος στο µείζον θέµα της 
περιορισµένης ρευστότητας ο Γενικός ∆ιευθυντής της Eurobank τόνισε ότι «η αποκατάσταση υγιών 
συνθηκών ρευστότητας στον τραπεζικό τοµέα είναι µια από τις ουσιαστικές προϋποθέσεις για την 
επανεκκίνηση της χρηµατοδότησης των επιχειρήσεων και την ανάκαµψη της Ελληνικής οικονοµίας. Σε 
αυτό λοιπόν το πλαίσιο προβληµατισµού, αποφάσισε η Τράπεζά µας να συµµετέχει σαν Anchor Partner 
στο νέο κεφάλαιο Odyssey Fund  Το Odyssey συστάθηκε στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας 
Jeremie, µε τη συµµετοχή της Eurobank και ιδιωτών επενδυτών και επενδύει µετοχικά σε νεοσύστατες 
καινοτόµες εταιρίες του κλάδου Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών στην Ελλάδα».  

Εκπροσωπώντας τον ΣΕΒ η Ταµίας του ∆.Σ. του Συνδέσµου κ. Σοφία Εφραίµογλου στον χαιρετισµό 
της σηµείωσε «Η µεγάλη επιτυχία των διαγωνισµών καινοτοµίας που διοργανώνει η Eurobank σε 
συνεργασία µε τον ΣΕΒ αποδεικνύει ότι στην Ελλάδα νέοι, επιχειρηµατίες, επαγγελµατίες αντιστέκονται 
στις σειρήνες των εύκολων επιλογών και διαπρέπουν µε σκληρή δουλειά, φαντασία και συνέπεια. Γιατί 
κατανοούν πόσο είναι αναγκαίο να ξαναγίνουµε µια κοινωνία δράσης και δυναµικής προσαρµογής, ικανή 
να αναµετρηθεί µε το µέλλον. Η πρωτοβουλία του ΣΕΒ και της Eurobank έχει στόχο να υπερπηδήσει τα 
θεσµικά και πρακτικά εµπόδια στην καινοτοµία και να καταδείξει ότι µέσα σ’ ένα θεσµικό πλαίσιο που 



 
ευνοεί την επιχειρηµατικότητα και την τόλµη, η καινοτοµία µπορεί να ανθίσει. Στόχος µας είναι πάντα να 
αναδείξουµε το πλούσιο σε ιδέες και ανθρώπους υπέδαφος της ελληνικής οικονοµίας και κοινωνίας, να 
προσφέρουµε προοπτική σ’ αυτούς που θέλουν και µπορούν και να συνεισφέρουν στην έξοδο της χώρας 
µας , όχι απλά από το οικονοµικό, αλλά πολύ περισσότερο από το διανοητικό τέλµα στο οποίο έχει πέσει.»  

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας,  κ. Απόστολος Τζιτζικώστας στην οµιλία του επεσήµανε 
πως  «η ιδιωτική πρωτοβουλία, συναντάει ακόµα και σήµερα, τεράστια εµπόδια, που σχετίζονται κυρίως 
µε τη γραφειοκρατία, αλλά και την έλλειψη χρηµατοδοτικών εργαλείων, που θα υποστηρίξουν την 
µετατροπή µια ιδέας ή της έρευνας, σε επιχειρηµατική δραστηριότητα. Η κατάσταση αυτή κοστίζει στη 
χώρα µας. Κοστίζει σε ανθρώπινο κεφάλαιο, καθώς οι νέοι, τα καλύτερα µυαλά, µεταναστεύουν 
αναζητώντας διεξόδους. Κοστίζει σε δηµιουργικότητα, καινοτοµία, εξωστρέφεια, ανταγωνιστικότητα, 
καθώς οι περισσότερες ιδέες δεν φτάνουν ποτέ, στο να υλοποιηθούν. Κοστίζει σε προστιθέµενη αξία, την 
οποία θα απέδιδε στην Ελλάδα η διείσδυση στις αγορές του εξωτερικού. Κοστίζει στην ανάπτυξη, καθώς 
αποθαρρύνονται νέες επενδύσεις, που φέρνουν εισόδηµα και θέσεις εργασίας». Καταλήγοντας ο κ. 
Τζιτζικώστας σηµειώσε ότι «πρέπει λοιπόν, όλοι στους τοµείς ευθύνης και αρµοδιότητάς µας, να 
επιδιώξουµε θεσµικές αλλαγές, ώστε να διαµορφωθεί και στη χώρα µας, ένα νέο περιβάλλον 
εξωστρέφειας, ανταγωνιστικότητας και καινοτοµίας. Στο πλαίσιο αυτό, στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, θεσµοθετήσαµε, πρώτοι σε όλοι την Ελλάδα, την Αντιπεριφέρεια Εξωστρέφειας, 
Καινοτοµίας και Νέων Τεχνολογιών. Είµαστε σταθερά προσανατολισµένοι στα τρία αυτά στοιχεία, στους 
πυλώνες δηλαδή, της αναπτυξιακής µας προσπάθειας και του στόχου µας, να καταστήσουµε την Κεντρική 
Μακεδονία ως την πιο φιλική Περιφέρεια προς τις επενδύσεις και την επιχειρηµατικότητα, εγχώρια και 
διεθνή. Επενδύουµε στην εξωστρέφεια, για να ανοίξουµε την περιοχή µας στον κόσµο και τις ευκαιρίες, 
που γεννούν οι διεθνείς συνεργασίες. Επενδύουµε στην καινοτοµία, φέρνοντας κοντά την εφαρµοσµένη 
έρευνα µε τον πρωτογενή τοµέα και τις επιχειρήσεις. Επενδύουµε στις νέες τεχνολογίες, για να 
διασφαλίσουµε την ταχύτητα, αλλά και τη διαφάνεια στις υπηρεσίες που παρέχουµε στους πολίτες». 

 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης ακολούθησε συζήτηση µε τη συµεµτοχή των κ.κ. Πέτρου Σουκουλιά, 
Προέδρου του Επιστηµονικού Συµβουλίου, Prisma Electronics ΑΒΕΕ,  ∆ηµήτρη Στρατάκη, 
∆ιευθύνοντος Συµβούλου U&S Unismac ΑΒΕΕ, Μαρκέλλα Ψυµάρνου, Γενικού ∆ιευθυντή, Vidavo 
AE και Dr. Christos Vasilakos Programme Officer – EU Policies/ ESFRI Secretariat. Τη συζήτηση 
συντόνισε ο κ. Ράλλης Σπανδωνίδης, Σύµβουλος ∆ιοίκησης της Eurobank .  

 

 

Η έκθεση στο Κέντρο ∆ιάδοσης Επιστηµών και Μουσείο Τεχνολογίας «Νόησις» της 
Θεσσαλονίκης θα διαρκέσει έως και την Κυριακή 21 Απριλίου 2013.   

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του διαγωνισµού www.kainotomeis.gr 

 



 
 

 

Για νεότερα αλλά και όλες τις εξελίξεις στον 2ο ∆ιαγωνισµό Εφαρµοσµένης Έρευνας και Καινοτοµίας 
«Η Ελλάδα Καινοτοµεί!», µείνετε συντονισµένοι:  
 
 
Facebook: http://www.facebook.com/KainotomeisGR 
Twitter:       http://www.twitter.com/kainotomeisGR 
YouTube:    http://www.youtube.com/kainotomeisGR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


